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８
月
６
日
・
７
日
の
２
日
間
、

「
第
34
回
お
こ
っ
ぺ
夏
ま
つ
り
」

が
開
催
さ
れ
ま
し
た
。

今
年
の
前
夜
祭
は
天
気
も
良

く
、
ビ
ア
ガ
ー
デ
ン
を
は
じ
め
多

数
の
売
店
が
出
店
さ
れ
ア
マ
チ
ュ

ア
バ
ン
ド
ラ
イ
ブ
演
奏
な
ど
が
行

わ
れ
、
大
勢
の
人
た
ち
で
賑
わ
い

ま
し
た
。

ま
た
、
今
年
も
㈱
ニ
ト
リ
よ
り

１
、
２
０
０
人
分
の
帽
子
が
プ
レ

ゼ
ン
ト
さ
れ
、
来
場
さ
れ
た
方
々

に
配
ら
れ
ま
し
た
。

恒
例
の
花
火
大
会
で
は
、
個
人

及
び
各
団
体
か
ら
の
協
賛
を
い
た

だ
き
、
㈱
ニ
ト
リ
北
海
道
応
援
基

金
の
協
賛
で
、
今
年
は
４
０
０
０

発
の
花
火
が
打
ち
上
げ
ら
れ
会
場

か
ら
は
大
き
な
歓
声
が
あ
が
り
ま

し
た
。

Martianrodeo息ギャッツミー Teme Timesパフォーマンス

Turf Paddy Field

㈱ニトリ似鳥昭雄会長

ビンゴ大会優勝者

会
場
に
は
、
㈱
ニ
ト
リ
の
似
鳥

昭
雄
会
長
と
百
百
代
夫
人
が
来
場

さ
れ
、
観
客
か
ら
は
大
き
な
拍
手

が
あ
が
り
ま
し
た
。

７
日
の
本
祭
で
は
、
日
差
し
が

強
く
暑
い
日
で
し
た
が
、
文
化
連

盟
の
ｏ
ｈ
！
こ
っ
ぺ
節
で
始
ま

り
、
町
民
還
元
イ
ベ
ン
ト
（
チ
ー

ズ
・
ア
イ
ス
券
・
蟹
）
や
昨
年
に

引
き
続
き
釧
路
市
出
身
の
城
太
郎

さ
ん
が
ゲ
ス
ト
で
登
場
、
オ
リ
ジ

ナ
ル
ソ
ン
グ
や
町
民
の
方
か
ら
ツ

イ
ッ
タ
ー
な
ど
で
（
お
こ
っ
ぺ
の

い
い
と
こ
ろ
）
を
集
め
、
そ
れ
を

歌
に
し
た
【
お
こ
っ
ぺ
音
頭
】
を

披
露
し
ま
し
た
。
親
し
み
や
す
い

メ
ロ
デ
ィ
ー
で
、
ス
テ
ー
ジ
の
前

で
は
小
さ
な
子
ど
も
達
が
一
緒
に

歌
を
歌
い
な
が
ら
楽
し
そ
う
に
踊

っ
て
い
ま
し
た
。

午
後
か
ら
は
バ
ン
ド
演
奏
や
も

ち
ま
き
、
お
楽
し
み
抽
選
会
が
あ

り
、
来
場
者
の
皆
さ
ん
か
ら
歓
声

が
上
が
っ
て
い
ま
し
た
。

ま
た
、
今
年
も
カ
ニ
て
っ
ぽ
う

汁
が
無
料
で
振
舞
わ
れ
、
フ
リ
ー

マ
ー
ケ
ッ
ト
、
ミ
ニ
縁
日
コ
ー
ナ

ー
な
ど
も
設
け
ら
れ
ま
し
た
。

第34回
おこっぺ夏まつり

前夜祭
8月6日
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人権擁護委員協議会・地区防犯協会・暴力追放運動協議会がPR活動

ＥＮＤＲＥＳＳ

お楽しみ抽選

宝探しゲーム

城太郎スペシャルライブ

ミニ縁日

もちまき

興部町文化連盟ダンスパフォーマンス

ジャンボ鍋無料提供

町民還元イベント
本祭
8月7日



広報おこっぺ　２０１６年９月号 （4）

さるる海浜まつり
第 30回

７
月
31
日
、
沙
留
海
水
浴
場
に

て
今
年
で
30
回
目
を
迎
え
る
さ
る

る
海
浜
ま
つ
り
が
開
催
さ
れ
ま
し

た
。午

後
４
時
か
ら
の
ホ
タ
テ
貝
ひ

ろ
い
の
時
に
は
、
ス
コ
ー
ル
の
よ

う
な
雨
が
降
り
ま
し
た
が
、
そ
の

後
は
雨
も
少
し
ず
つ
止
み
、
遠
軽

が
ん
ぼ
う
太
鼓
同
好
会
の
迫
力
あ

る
演
奏
、
そ
し
て
陸
上
自
衛
隊
第

25
普
通
科
連
隊
音
楽
隊
に
よ
る
演

奏
会
の
時
に
は
す
っ
か
り
雨
も
上

が
り
、
歌
謡
ス
テ
ー
ジ
の
ゲ
ス

ト
、
清
水
ひ
ろ
き
さ
ん
、
須
藤
圭

子
さ
ん
の
ス
テ
ー
ジ
で
は
、
客
席

に
降
り
な
が
ら
一
人
ひ
と
り
と
握

手
を
し
、
素
敵
な
歌
声
が
沙
留
の

海
に
響
き
渡
り
ま
し
た
。

ま
た
、
豪
華
景
品
が
当
た
る
抽

選
会
、
そ
し
て
30
回
記
念
と
し
て

た
く
さ
ん
の
花
火
が
上
が
り
、
会

場
を
訪
れ
た
子
ど
も
か
ら
大
人
ま

で
多
く
の
方
が
夏
の
ひ
と
時
を
楽

し
み
ま
し
た
。
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　お便りをいただく場合は、適当な便箋等を封筒など（使い古しのもので構いません）に入れ、封をして、
町役場窓口か、お知り合いの町職員にお渡し願います。町長のみ開封とし、お返事をさせていただきます。
不明な点は、総務課総務厚生係まで。ＴＥＬ８２・２１３１です。

漁師の方にお話伺うと今年の鱒は型が大きいようですし、秋サケも早めに来ているようです。水産試験場の予想では
昨年より 10％程度多いとも言われていますので、安全操業に徹して豊漁を願っています。さて、子供たちの夏休みも終
わり高校野球やオリンピックが終わると、秋祭りや小・中学校では学芸会や学校祭・文化祭の季節を迎えます。秋晴れ
の空に子どもたちの賑やかな声が響き渡る季節です。美味しい秋の味覚をお腹いっぱい食べて元気に頑張りましょう！
では、また。

町長日誌の第 154 号です。町長が日頃町民の皆さんと話し合ったことや色々な出来事
を町長自ら書いたものです。町民皆さんのご意見・ご要望・ご感想をお待ちしています。

№154町長日誌
心配された台風 7号の影響は、一時的な強い雨と風が吹きましたが、大きな被害は
ありませんでした。足寄町や常呂川流域の住宅や農作物への被害がテレビなどで見るに

つけ、我が町に被害が無かった安堵と共に被害の有った町の皆様に心からのお見舞いを申し上げたいと思います。台風
が去ったとは言え、気象概況を見ると暫くは暖かく湿った空気が北海道に入る事から、断続的に強い雨が降り続く可能
性がありますので、河川に近いところにお住いの皆様は十分に気を付けて下さい。また、地盤の低い場所に住宅のある
方は土嚢や排水ポンプなどの備えもお考えください。農家や加工場など冷蔵・冷凍施設を常時稼働しなければならない
事業所などは発電機の装備も必要かと思います。万が一災害が発生した時、町としては最大限の対応をしますが、全て
に対応しきれるわけではありません。まずは、自らの生活や仕事を守るための自主対策も日頃からご検討いただければ
幸いです。何故なら「災害は忘れた頃にやって来る！」ものなのです。

8月 19日㈮　PM4:00

朝 8時 30分から町長杯少年野球大会が開催され、挨拶をさせて頂きました。
その後、球場の反対側にある町民グラウンドでサッカー少年団の大会が有りましたので少しの間観戦させて頂きまし

た。この運動場は近年あまり使われていなかったのですが、サッカーを愛好する皆さんからグラウンドに芝を張りサッ
カー場として利用したい旨の要望がありました。張芝は非常に高額ですので、芝草の種子を町で提供し、播種は農家の
播種機を借りて行い、散水や芝刈りなどの手入れはサッカークラブの皆さんで行って頂いています。地面に近づくと裸
地も結構あるのですが、遠目には立派な芝グランドになり、日曜日には各地のクラブチームが集まりまして練習試合や
大会が盛んに開催されています。この後、二つの自治会からイベントにお誘いがありましたので、参加させて頂き帰路
に就いたのは夕方となりました。楽しい一日でした。ありがとうございました。

7月24日㈰

夕方から、「第 34回おこっぺ夏まつり」の前夜祭が素晴らしい天候に恵まれて始まりまし
た。会場には町内の各団体や有志の出店が並び、前夜祭の目玉である花火大会には 2500 人とも 3千人とも言われる人
が集まり、午後 8時から 35分間に亘って約 4000発の花火が見事に打ち上げられました。今年も㈱ニトリのご提供によ
る花火が色鮮やかに夜空を彩りました。「ニトリ花火」は今年で 3年目になりますが、ついに今年は似鳥昭雄会長が来町
され、花火やビンゴゲームを楽しんでいただきました。会長もこれほどにきれいな花火とは思っていなかったようで「今
後も応援しますよ！」と力強く約束して下さいました。似鳥会長、そして百百代奥様本当にありがとうございました。

8月6日㈯

31 日には、第 5代町長安藤正雄さんの奥さま安藤サトさんの葬儀、翌 1日に
は第 4代町長神山友視さんの奥さま神山昌子さんの葬儀がいずれも札幌市で執り行われましたので、私と副町長が手分けを
してお参りをさせて頂きました。私の場合もそうなのですが、町長と言う立場の夫を支える妻の苦労は並大抵ではないと思
います（分かっているつもりではありますが）。お二方の御生涯に心から「ご苦労様でした」と申し上げたいと思います。

7月31日〜8月1日（日〜月）

管内の期成会と上川町・旭川市の首長・議長さらには振興局が大挙してＪＲ北海道本社に
石北線などの路線の確保を要請しました。代表の北見市長や上川町長から厳しい指摘や非難の言葉がＪＲ側に投げかけ
られましたが、出席したＪＲ役員からは「経営の厳しさ」を述べるばかりで、何の成果も見出せませんでした。その後、
道副知事や道議会にも要請をしましたが、存続のためには莫大な費用を毎年必要とすることから、このキーワードには
誰も触れたくない雰囲気で、一筋縄では答えが見出せない難題中の難題なのであります。

8月10日㈬
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○沙留一般健康相談……………………………………………5日、26日
○目的別ウォーキング教室（モーモー城コース）… …………………6日
○結核検診………………………………………………………………9日
○精神障がい者家族会例会（こぶし会）… ………………………… 13日
○エキノコックス症検診…………………………………… 15日、16日
○介護者ふれあいの会（ほほえみ）… ……………………………… 20日
○フッ素塗布………………………………………………………… 23日
○乳がん検診………………………………………………… 27日、28日
○1歳6ヶ月・3歳児健康診査………………………………………… 29日

今月の保健行事

『健康のカギは腸にあり！』今月の　　予報
～腸を元気にして健やかな毎日を～
腸は単に消化器官としての働きだけではなく、肥満、免疫、動脈硬化、精神疾患など、全身の健康とも深く関わっ
ていることが最近の研究で明らかになり、腸の重要性が改めて見直されています。
○腸の健康は便に反映される
最近、腸に生息する「腸内細菌」の研究が進み、腸の働きが単におなかの調子だけでなく、全身の健康にも大きく
影響することがわかってきました。
入ってきた食べ物を消化・吸収して、排泄することがスムーズに行われなくなると、便秘や下痢などおなかの不調
の原因になります。
○便のかたちをチェックしてみましょう！
コロコロうんち ・・・・コロコロで硬い。色はこげ茶～黒色。腸内では悪玉菌が優勢。
バナナうんち ・・・・・硬さはバナナ程度。色は黄色～黄土色。最も理想的な便。
ヒョロヒョロうんち ・・うどん３本程度の細い便。やわらかい。色はこげ茶～黒色。食事量が少ない。
　　　　　　　　　　　　最近は無理なダイエットをする女性にも増加しています。
ビシャビシャうんち ・・泥水のような状態。下痢の状態。慢性的な場合は、ストレスが原因のことも考えられます。
カチビシャうんち ・・・�コロコロカチカチの便と、ビシャビシャ便が交互に起こったり、同時に起こることもあり
　　　　　　　　　　　　ます。おもな原因はストレスによる自律神経の乱れによるものです。
○腸を健やかに保つために気をつけたい食事のポイント

食事のポイント１
１日３食バランスよく食べる
すべての健康に通じることですが、１日３食、規則正しくバランスのよい食事をとることが大切です。腸のために、
日中、特に朝と昼はしっかり食べて、夜は、「早めに、やや軽め」にするのがお勧めです。また、睡眠中に腸のお掃
除タイムである空腹期小腸運動が起こるように、夜食は控えましょう。

食事のポイント２
善玉菌を優位に保つには、乳酸菌やビフィズス菌などを含むヨーグルト、納豆、みそ、キムチなど、いろいろな種
類の発酵食品を普段の食事に積極的に取り入れましょう。
水溶性食物繊維（わかめ、ひじきなどの海藻類、りんご、キウイなどの果物）やオリゴ糖（ごぼう、大豆、乳製品、
バナナ、はちみつなど）を多く含む食品は善玉菌のエサになるので、意識してとりましょう。ただし、腸によいから
といって、ある種のものだけを過剰にとるのはよくありません。とりすぎて、十分に消化吸収されずに腸内に残ると、
腸内細菌の作用で発酵してガスを発生させ、おなかの張りの原因になることがあります。腸内細菌は多種多様である
ことが理想とされているので、いろいろな腸内細菌にエサを届けるつもりで、できるだけ多くの食品をバランスよく
とることが大切です。
腸の働きがうまくいっているかどうかは、腸を通過してきた便に確実に反映されます。普段から便の様子をよく観
察して、ご自分の腸の健康状態を把握しておきましょう。� （役場　栄養士）
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町
内
小
中
学
校
紹
介

シリーズ
�

仲間と共に競い合い、高
め合い、大きな力を創り上
げる運動会。4年生以上は、
係としても力を尽くし、運動
会を支えました。PTA 競技
による地域交流も大切な要
素となっています。

自転車は、子どもたちに
とって大変身近な乗り物で
す。5月の安全教室で交通
指導員から自転車に乗ると
きのルールを教えてもらい、
安全に乗れるよう意識を高
めています。

緊急時にも慌てることなく
行動できるように、消防の
方々の協力を得て、毎年行っ
ています。通常の避難訓練
に加え、煙体験や消火器を
使っての消火訓練も行い、子
どもたちにとって記憶に残
る体験となりました。

夏季休業中の学習機会
の提供を目的として、学校を
開放し、学習サポートを行い
ました。興部高校から3 名
の指導ボランティアを迎え、
7月29日～8月4日の5日
間で延べ116名の児童が参
加しました。

町ぐるみでの活動に興部
小児童も参加しています。地
域の方に、苗の植え方のコ
ツを教えてもらった後、一株
一株丁寧に植えました。放
課後の草取りなども頑張っ
ています。

地域の施設や人たちから学
ぶ機会を大切にして、社会科
や生活科、総合的な学習の時
間を使い、各学年が町の様子
や施設について調べています。
施設見学の際は、たくさんの
方に詳しくお答えいただき、良
い学びの場となっております。

　本校では、本物に触れる機会を大切にして、学びがいのある学習となるよう地域の様々な施設や人々の
協力を得て、学習活動を展開しています。今回は、8月までに行った活動について紹介いたします。

地域と共に学びがいのある活動を

〈学校教育目標〉
　□工夫する子　　□助け合う子　　□はげむ子　　□丈夫な子

〈本年度の重点目標〉
■工夫する子の育成
～何事も創意工夫し、不断の進歩を目指し努力する子どもを育てる～

☆児童数（128名）
　　１年　  21 名
　　２年　  23 名
　　３年　  16 名
　　４年　  28 名
　　５年　  19 名
　　６年　  21 名
☆教職員　  19 名

興部町立興部小学校

  8月31日㈭・9月1日㈮  　修学旅行
  9月15日㈭      　マラソン大会
　　 17日㈯      　全校参観日
10月23日㈰      　学芸会
11月24日㈭・25日㈮  　参観日
12月  2日㈮      　興小祭り

12月22日㈭      　2学期終業式
12月23日㈮～1月16日㈪ 　冬休み
  1月17日㈫      　3学期始業式
  2月  1日㈬      　一日入学
　　 20日～22日  　参観日
  3月21日㈫      　卒業証書授与式
　　 24日㈮      　修了式

【今後の主な学校行事】

地域発信

安全意識

環境美化

学習活動

運動会（6月）

交通安全青空教室（５月）

火災避難訓練（６月）

フラワーロードの花植（６月）

町探検（６月）

モーモー塾（８月）
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アイヌの方々からの様々なご相談をお受けします
〜アイヌの方々のための全国一斉電話相談を行っています〜

新しい英語指導助手「ケント・ラスムセン」さん

　公益財団法人　人権教育啓発推進センターでは、アイヌの方々の悩みをお受け
するフリーダイヤルを開設しております。
　嫌がらせ、差別、プライバシー侵害などの御相談もお受けします。
　お気軽に御相談ください。

●相談は無料です。●匿名でもかまいません。●秘密は厳守します。

　受　付　月曜日〜金曜日（※祝日、12/29〜1/3を除く）
　時　間　午前9時〜午後5時

　相談専用電話　アイヌの方々のための相談専用フリーダイヤル
　　　　　　　　０１２０－７７１－２０８

※来訪に寄る御相談もお受けします。月曜日〜金曜日　午後1時〜午後5時（要予約）

　公益財団法人　人権教育啓発推進センター
　　〒105–0012　東京都港区芝大門2–10–12　KDX芝大門ビル4階
　　FAX 03–5777–1803　URL http://www.jinken.or.jp/
　◆本相談事業は、（公財）人権教育啓発推進センターが、厚生労働省の生活相談充実事業
　　により実施するものです。
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　町内の小・中・高等学校で５年間にわたり英語指導助手として活躍されましたジェフリー・ムーアさん
の後任として、８月３日にケント・ラスムセンさんが着任されました。

名　前 Ｋｅｎｔ　Ｒａｓｍｕｓｓｅｎ（ケント・ラスムセン）

25歳（1990年 10月 3日生）

カナダ　アルバータ州　エドモントン市

年　齢

出身地

◆興部町の第１印象は？
　興部は自然の中のまちで、とても美しいです。町民
の方もすごく親切な方ばかりです。興部町に来てから
色々と食べましたが、全て美味しかったです。興部町
に住んでいる人は、優しい人だと思いました。

◆興部町でやってみたいことは何ですか？
　全ての乳製品を食べてみたいです！「アイス」と
「ヨーグルト」が好きです。それから海で釣りをして
みたいです。

◆将来の夢は何ですか？
　大学で専攻はコンピューターサイエンスでした。日
本語が上手になって、日本でロボットを作りたいです。

◆趣味は何ですか？
　一番好きな趣味は、「スノーボード」と「写真撮影」
です。興部では、山菜を採ってみたいです。料理がも
っと上手になりたいです。

◆ニックネームはありますか？
　特にありません。
　時々「ケニー」と呼ばれていました。

◆興部町の皆さんにメッセージをお願いします。
　興部町に住むのが楽しみです。私を見かけたときには
気兼ねなく話しかけて下さい。よろしくお願いします！
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9/10～ 9/16は自殺予防週間です！
　全国で自殺によって亡くなる方は、国全体の取り組みもあり平成
24 年には 15 年ぶりに 3万人を下回り、平成 27 年には 2万 4千人
に減少しています。しかし、交通事故により亡くなられた方と比較し
て約 6倍と、依然として大きな社会問題であることは変わりありま
せん。
　紋別保健所管内においても、全国同様減少傾向にあるものの毎年
15名前後の方が自殺で亡くなるという状況が続いています。
自殺の原因の多くは「うつ病」などこころの病気が関係しており、「う
つ病」などの早期発見・治療により多くの自殺は予防することができ
ると言われています。
　こころの病気を正しく理解して、かけがえのない命を守りましょう。

　
　紋別保健所では、こころの健康を守るために、以下のような活動を
しています。ぜひご利用ください。
◦�職場、町内会、及び青年部会等の地域の団体の依頼に応じて、ここ
ろの健康に関する講話をしています。派遣にかかる費用は無料です。
◦�保健師や専門医が、こころの健康に心配のある方、認知症に関する
心配や悩み、飲酒やアルコール問題、ギャンブル問題をお持ちの方
の相談をお受けしています。心配のあるご本人だけではなく、ご家
族や関係者の方も利用できますので、お気軽にご相談ください。

　【お問い合わせ】
　　紋別保健所　健康推進課　健康支援係
　　TEL�０１５８－２３－３１０８

知ってますか？
道の「苦情審査委員制度」
○�　道が行った業務や制度の内容を審査
する制度が、「北海道苦情審査委員」制
度です。
○�　皆さん自身の利害に係わる苦情であ
れば、「苦情審査委員」に申立てができ
ます。
○�　皆さんに代わって、「苦情審査委員」
が公正で中立的な立場から、道の関係
機関に対し、必要な調査等を行います。
○�　審査の結果、道の業務に不備な点や
制度に問題があるときは、道の機関に
是正や改善を求めます。
○�　もちろん、個人情報の保護にも十分
配慮します。

　①�苦情申立の窓口は、道庁の『道政相
談センター』か各総合振興局（振興
局）の総務課。

　②�苦情申立書の付いたリーフレットを
用意しています。

　③�ホームページからでも申立書をダウ
ンロードできます。

　　→道トップページの「総合案内」の
　　　道政相談等の窓口
　　　→「2　苦情審査委員の窓口」の
　　　　道政に関する苦情申立ては、
　　　　北海道苦情審査委員へ
　　　　→ 4 苦情申立てについて
　　　　　（申立書はこちら）
　④�申立て方法は、「苦情申立書」に必要

な事項を記入し、提出してください。
　　�また、郵送、ファックス、メールで

も申立てができます。
　⑤問い合わせ先
　・北海道総合政策部知事室道政相談センター
　　〒 060-8588
　　札幌市中央区北 3条西 6丁目
　　TEL�011-204-5523（直通）
　　FAX�011-241-8181
　　メール
　　�kujyou.koueki@pref.hokkaido.lg.jp
　・各総合振興局（振興局）総務課

□町税を納期内に納入できない事情のある方は、住民課・税務係に相談下さい。
□納期限を過ぎても町税が納入されないときは、地方税法に基づき督促状を送付します。
　※�督促状送付後 14日間程度、納付又は連絡のない場合は、納税の誠意なきものとして、国税徴収法及び地

方税法に基づき、財産調査の上、差し押さえる場合があります。
□�固定資産の異動、特に家屋の新築や取り壊しがあった場合や軽自動車に異動があった場合は速やかに届出を
して下さい。※町税に関する問合せは、役場住民課税務係へ（℡ 82－ 2164）
□国民健康保険への加入、脱退の異動手続は、2週間以内に行ってください。
※国保手続きに関する問合せは、きらり介護支援課保険医療係へ（℡ 82－ 4140）

町税納期のお知らせ
今月は、固 定 資 産 税 ３期（納期限　平成 28年 9月 30日）と、
　　　　国民健康保険税 ３期（納期限　平成 28年 9月 30日）の納期です。

『自殺予防のための行動～3つのポイント～』
� （自殺総合対策大綱より）＜気づき＞
　周りの人の悩みに気づき、耳を傾ける
・�家族や仲間の変化に敏感になりましょう。じっくりと話を聞く
場を持ち、相手の気持ちを尊重し、共感しましょう。

＜つなぎ＞
　早めに専門家に相談するよう促す
・�心の病気の兆候があれば、本人の置かれている状況や気持ちを
理解してくれる家族、友人、上司といったキーパーソンと連携
して、専門家への相談につなげましょう。

＜見守り＞
　温かく寄り添いながら、じっくりと見守る
・�自然に応対するとともに、身体や心の健康状態について配慮し、
優しく見守りましょう。

・必要に応じ、家族と連携をとり、主治医に情報を提供しましょう。
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秋の全国交通安全運動の実施
　　～　高齢者　なろうよルールの　好例者　～
◎　「秋の全国交通安全運動」が実施されます！

　○ 運動期間
　　　9月21日㈬～9月30日㈮の10日間

　○ 運動重点
　　① 子供と高齢者の交通事故防止
　　② 夕暮れ時と夜間の歩行中・自転車乗用中の交通事故防止
　　③ 後部座席を含めた全ての座席のシートベルトとチャイルドシートの正しい着用の徹底
　　④ 飲酒運転の根絶

　○ 交通事故防止のポイント
　　●��飲酒運転は犯罪です。飲酒運転を「しない、させない、許さない」を合言葉に、道民
　　　�が一丸となり、飲酒運転根絶に取り組みましょう。

　　　①�ドライバーの皆さんへ
　　　　・ 　秋は日没が早まり夕方から夜間にかけて、歩行者や自転車の見落としや発見遅れ
　　　　　による交通事故が懸念されます。
　　　　　 　特に、運転中は右から横断してくる歩行者を見落としやすいので、注意をしまし
　　　　　ょう。
　　　　・ 　車に安全な座席はありません。後部座席を含め、全ての座席でシートベルト・チ
　　　　　ャイルドシートをしましょう。
　　　②�歩行者の皆さんへ
　　　　・　横断前に左右をよく確認しましょう。
　　　　　　さらに、道路中央で左をまた確認しましょう。
　　　　・　外出するときは、明るい服装で夜光反射材を身に付けましょう。
　　　③�自転車利用者の皆さんへ
　　　　・　自転車安全利用五則を守りましょう。
　　　　　　　自転車は、車道が原則、歩道は例外
　　　　　　　車道は左側を通行
　　　　　　　歩道は歩行者優先で、車道寄りを徐行
　　　　　　　交通ルールを守る
　　　　　　　　飲酒運転・二人乗り・並進の禁止
　　　　　　　　夜間はライトを点灯
　　　　　　　　交差点での信号遵守と一時停止・安全確認
　　　　　　　子供はヘルメットを着用

　○ 9月30日は、「交通事故死ゼロを目指す日」です！
　　　記録が残る昭和43年以降、全国で交通事故死がゼロであった日はありません。
　　 　一人ひとりが交通ルールを正しく守り、思いやりのある交通マナーで、交通事故死ゼロを目指
　　しましょう。

警察署からのお知らせ



広報おこっぺ　２０１６年９月号（11）

国 民 年 金
国民年金付加年金制度とは
国民年金の第1号被保険者、任意加入被保険者が、定額保険料（平成28年度は16,260円）に加えて付加

保険料（月々 400円）を納めると、65歳から受給する老齢基礎年金の年金額に、200円 ×付加年金保険料納
付月数分が上乗せとなります。
例えば、付加保険料を 5年間（60カ月）納めると、総付加保険料額は 400円 ×60カ月＝ 24,000 円とな

りますが、65歳からの老齢基礎年金と一緒に支給される付加年金の年額は200円 ×60カ月＝ 12,000円とな
ります。
付加年金を 2年間受給すると、元金がかえってくるわけです。
付加年金は、老齢基礎年金とあわせて受給できる終身年金です。ただし物価の上下に対応した「物価スラ

イド制度」などはありません。
一方、付加年金は老齢基礎年金といっしょに支給されるため、繰上げ支給または繰下げ支給をした場合

は、本来の老齢基礎年金と同じ割合で減額又は増額されることになります。

お手続き
備え付けの用紙に必要事項を記入して、年金事務所又は市区町村役所、町村役場にご提出ください。
（申込み用紙は役場、年金事務所にあります。）

付加保険料の納め方
付加保険料は申出した月分からお支払していただくことになります
●月々の保険料を納付書で納める場合
　�申し込み後送付される「付加年金保険料振込みの納付書」でお近くの金融機関やコンビニエンスストア
等で納めてください。
●国民年金保険料を前納で納付済みの場合
　�申し込み後送付される「付加年金保険料振込みの納付書」でお近くの金融機関やコンビニエンスストア
等で納めてください。
●月々の保険料を口座振替（クレジット）で納める場合
　ご指定の口座から、付加保険料込の金額が引き落としされます。
　�ただし、金融機関等への手続きの関係で、申出後1カ月から2カ月は付加保険料の納付書でお近くの金融
機関やコンビニエンスストア等で納めていただく場合もあります。

付加保険料を納める際の留意点
●付加保険料の納期限は、翌月末日（納期限）と定められております。
●納期限を経過した場合でも、期限から 2年間は付加保険料を納めることができます。
●��付加保険料の納付をやめる場合は、「付加保険料納付辞退申出書」の提出が必要となります。
　（納めた付加保険料は掛け捨てにはなりません。）
●国民年金基金に加入している方は、付加保険料を納めることはできません。
●�月末が土曜日、日曜日、休日等にあたる場合及び年末の納期限は、翌月最初の金融機関等の営業日とな
ります。
�　詳しい内容は、下記の「国民年金保険料専用ダイヤル」またはお近くの年金事務所までお問い合わせく
ださい。

お得な「国民年金付加年金制度」を
　　　　　　　　　  ご存じですか

日本年金機構ホームページ　　http://www.nenkin.go.jp/

inform
ation

　お問い合わせは『国民年金保険料専用ダイヤル』へ！　　　　TEL　０５７０-０１１- ０５０
　　０５０または０７０から始まる電話でおかけになる場合は　TEL　０３- ６７３１-２０１５
　　〈受付時間〉　月　曜　日　午前 8：30～午後 7：00　火～金曜日　午前 8：30～午後 5：15
　　　　　　　　第２土曜日　午前 9：30～午後 4：00
　　　※月曜日が祝日の場合は、翌日以降の開所日初日に午後 7：00まで相談をお受けします。
　　　※祝日（第２土曜日を除く）、12月 29日～ 1月 3日はご利用いただけません。
　　　　お問い合わせの際は、基礎年金番号のわかるものをご用意ください。

日　時　10月 27日㈭ 午前 9時〜午後 3時
場　所　紋別市民会館（紋別市潮見町 1丁目）

10月の年金事務
相談所の開設日程

※��お客様の相談時間を十分確保するため、完全予約制となります。相談予約は電話により相談開設日の 1ヶ月前から
受付します。　電話予約受付番号　０１５７－３３－６００７（北見年金事務所）
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多年にわたり地域における交通事故防止活動を積極的に推進して、交通安全意識の普及高揚に努められる
など、警察活動に多大な協力をした功績が認められ、7月 21日に北見方面本部において警察協力功労団体
として北海道警察北見方面本部長より感謝状が贈られました。
仲町自治会は自治会設立以来 40年以上にわたり、スズランをドライバーに配布しながらの交通安全啓発
活動を積極的に実施し
てきたことが今回評価
されました。
仲町自治会のこれま
でのご尽力に対し、町
としても心から感謝し
お祝いを申し上げます。

沙留中学校陸上部　中体連陸上競技大会で全道出場！

JA北オホーツクより各小中学校へ
おこっぺアイスが配布されました

平成 28年度中学校体育大会、通信陸上大会において、沙留中学校 3年生の安藤楓佳さんが走幅跳の部で
4位、2年生の菅原玲奈さんが走高跳で大会新記録で 1位、同じく 2年生の池田美梨さんが 2位を獲得し
全道大会出場が決まり、7月 20日町長室に表敬訪問し硲町長に報告されました。
全員が全道大会参加標準記録突破により出場となり、3人とも「全道大会でも頑張ります！」と意気込み
を語っていまし
た。
全道大会の結果
は、菅原玲奈さ
んが、走高跳で 1
ｍ 54 を飛び見事
3位入賞となりま
した。

7月 20日、北オホーツク農業協同組合より食農事業の一環として、地元お
こっぺで製造された「おこっぺアイス」を無償で各小中学校に提供されました。
この事業は、興部町と雄武町の子どもたちに地元の物を食すことで、もっと地元を愛し、牛の成育や農業
に興味を持ってもらい、将来は地元で働きたいと思ってくれることを目的に2回に渡って行われるものです。
食後のアイスを食べた子どもたちは、とても美味しそうに食べている姿が印象的でした。
2回目は、9月
に雄武町のアンガ
ス牛を給食セン
ターに提供し、栄
養士がおいしく調
理して給食に出す
とのことです。

仲町自治会　北見方面本部長より感謝状が贈呈されました

topics
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オホーツクシャイニングガールズに所属している、興部中学校の大池亜実さんが第 1回全日本中学女子
軟式野球大会に出場しました。
北海道予選は 6月 25日に士幌町で行われ、札幌シェールズジュニアと対戦、12対 1で勝利し全国大会
出場が決定。
全国大会は7月29日から京都府で開催され、初戦は京都代表に8対4で勝利。続いて栃木代表と対戦し、
2対 7で敗退となりました。
試合途中にキャッチャーが熱中症で救急搬送されるなど、アクシデントもありましたが、大池さんは日頃
の練習の成果を発揮し、全国大会の 1勝に貢献することができました。

7月 24日、第 40回興部町長杯少年野球大会が西紋地区の野球
少年団 3チームが参加してリーグ戦で行われました。
晴天の中、選手た
ちは元気に好プレー
を見せ、保護者の皆
さんの熱い声援を受
け試合をしました。
地元興部ファイ
ターズは、雄武フラ

イングタイガースに 11対 4で勝利、次に潮見アトムズと対
戦し 4対 3で勝利し、見事優勝を勝ち取りました。

給食でブラジルの味を堪能！
8月5日から21日までブラジル・リオデジャネイロでオリンピッ
クが開催されることに伴い、リオデジャネイロの家庭料理のひとつ
「ピカジンニョ」（細かく刻んだものという意味）が、7月 22日各
小中学校の給食に出されました。
給食で出されたこ
のピカジンニョは、
豚挽き肉、ベーコ
ン、玉ねぎ、トマト、
ピーマンを炒め、チ

リソース等で味付けをした、ピリ辛の味付けのもので、辛い
のがちょっと苦手な子もいましたが、そのまま食べたり、パ
ンにはさんで食べたりと思い思いに日本の裏側ブラジルの味
を堪能していました。

大池亜実さんが日本中学女子軟式野球大会に出場しました

第 40回興部町長杯少年野球大会

topics
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topics

興部ファイターズが全道大会で大健闘！

30回目のわんぱく村が行われました

全道大会出場を決めた興部ファイターズが、7月 26日町
長を表敬訪問し、硲町長に全道大会出場の報告と大会に向け
ての抱負を述べました。
そして迎えた第 45回全道少年野球大会は、7月 29日札
幌市で開催
され 1 回戦、
後志支部代表
の喜茂別野球
スポーツ少年

団と対戦し、8対 3と勝利。続く 2回戦も 6回コールドゲー
ムで勝利し、準々決勝に駒を進めました。
準々決勝は、札幌支部と対戦。残念ながら敗退となりまし
たが、ベスト 8に入る素晴らしい成績を収めました。

今年で 30回目を迎える教育委員会主催の「わんぱく村」が 7月 26日～ 28日までの 3日間開催され、
町内の小学 3年生～ 6年生の 39名が参加しました。
「わんぱく村」は、学校や学年が違う子ども達が集まり、3日間の体験活動を通して「自主性」や「社会性」、
また「思いやりという優しさ」を学ぶことを目的に毎年開催されています。
雨の心配もありましたが、各班テントを立てて村づくりを行い、その後の夕食作りでは自分たちで調理す
る難しさや楽しさを体感しました。夕食後は、星空観察会の予定でしたが、曇り空で星が見えず、急遽夏の
星座の講習会が開かれ、興部高校遠藤校長先生から、映像を見ながら説明がありました。
2日目は、沙留漁業協同組合のご協力で地引網体験を行い、その後は海水浴場でホタテの貝むきや海水浴
を楽しみ、夕食は今年で 14回目を迎えたカレーコンテストが行われました。班ごとに趣向を凝らし、隠し
味を加えるなど、各班それぞれの出来栄えを競い合いました。
最終日の自然体験学習では藻興部川に行き、湧別アウトドアクラブＹＵ－ＰＡＬの方のご協力により、そ
の場で川の水質検査や魚の生態などを観察し、雄大な自然を堪能する事ができました。最後の昼食は毎年恒
例の巨大流しそうめんで盛り上がり、3日間のわんぱく村は、子ども達にとって大きく成長する良い機会と
なりました。
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5 年間、興部町のＡＬＴとして英語を教えていましたジェフリー・ムー
アさんが、8月 8日カナダに向けて興部町を出発しました。
興部に着任した当時のジェフは日本語が話せず、生活用品等を買いに
行くのも何が必要かなど、言葉が通じずに苦労していましたが、5年の
うちに日本語も上達し、出発当日はたくさんの教え子や同僚、町民の方々
が見送りに来ました。
ジェフは「興部の皆さん
は皆親切で大きな家族みた

いでした。この 5年間思い出がたくさんあります。この素晴
らしい町に、いつか戻って来たいです。その時はまた皆さん会
いましょう。5年間ありがとうございました。」と言っていま
した。
出発時には、山前教育長からプレゼントが贈られ、たくさん
の人に見送られながら興部を旅立ちました。

topics

ALTのジェフリー・ムーアさんがカナダに帰国しました

子ども盆踊りが開催されました
毎年恒例となっている「子ども盆踊り」（主催：興部地区子ども会
育成会）が 8月 13日～ 15日の 3日間、アニュウ・イベント広場で
行われました。この盆踊りに
は、町外からの里帰りの子ど
もたちや、町内の子どもたち
が大勢参加し、大人も踊りの
輪の中に加わりとても盛り上
がりました。
終わりの時間になると、1

日目と 3日目にはおやつが配られ、2日目にはミニ花火大会が行
われ、子ども達は夏休みのひと時を大いに楽しんでいました。

今年のオータムジャンボ宝くじは、
� １等・前後賞合わせて５億円！
【オータムジャンボ宝くじ】
　１　等　　３億円 × １４本（発売総額 420 億円・14 ユニットの場合）
　前後賞各　１億円 × ２８本（発売総額 420 億円・14 ユニットの場合）

○�この宝くじの収益金は、市町村の明るいまちづくりや環境対策、高齢化
対策など地域住民の福祉向上のために使われます。
○発売期間は　　平成 28 年 9 月 26 日㈪から 10 月 14 日㈮まで。
○抽せん日は　　平成 28 年 10 月 21 日㈮
○支払開始日は　平成 28 年 10 月 26 日㈬
○�昨年のオータムジャンボ宝くじ（第 685 回全国自治宝くじ）の時効〔平
成 28 年 10 月 27 日㈭〕が迫っておりますのでお忘れなく。
○運も脂ものってる季節　今年もおいしい秋が来る！

『オータムジャンボ宝くじ』が発売されます
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●人のうごき　人口��3,973 ／�男1,940／�女2,033／�世帯数1,839  7 月末現在
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お悔やみ申し上げます
田村壽満子� 仲　　町� 93

宮本　セツ� 幸　　町� 97

渡部　正市� 住　　吉� 83

佐藤　健二� 仲　　町� 87

ご結婚おめでとう
　夫婦の氏名　　　　住　所　
�飯田　悠太　　　緑　ヶ　丘
�平山　莉菜　　　枝　幸　町

ご出産おめでとう
　出生児名　　親の名　　住　所
◎男の子

　工藤　颯
そう

悟
ご

　 昭　人美　雪 　元　　町

子供の人権１１０番　フリーダイヤル
０１２０－０

ゼロゼロナナのひゃくとおばん
０７－１１０

ひとりで悩まないで
悩んでいる・困っているなら

人権擁護委員
に相談してください

☆わたしたちの街の人権擁護委員です

田中　啓一☎82-2522
今井　秀和☎83-2244
有坂　廣光☎82-3114

◆町内に住所があり、町外に
届出書（出生届・婚姻届・死
亡届）を提出した方で、慶弔
欄に掲載希望をされる方は、
下記までご連絡ください。

◎役場総務課　広報広聴係
　TEL　８２―２１３１まで

毎月15日は、道民交通安全の日です

秋の全国交通安全運動　9月 21 日㈬～ 9月 30 日㈮
●子供と高齢者の交通事故防止　　　　●全ての座席のシートベルトと
●夕暮れ時と夜間の歩行中・自転車　　　チャイルドシートの正しい着用
　乗用中の交通事故防止　　　　　　　●飲酒運転の根絶

国保病院からのお知らせ

9月の皮膚科
診療の日程

◎期日　6日㈫・20 日㈫
◎場所　興部町国民健康保険病院
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